

改革发展文化先行

——记天安集团通勤公司改革发展之企业文化篇 思旭甫

现代企业都很注重企业文化建设，职工的精神文化生活丰富与否有可能影响到他们对于企业的认同感和归属感，企业文化建设中形成的隐性福利可以从侧面增强企业的凝聚力和向心力。通过多种多样的文化活动，企业能够发现职工除工作以外的闪光点，如果加以鼓励还会提升职工的自信心，进而推动其各项工作的开展，激发职工对于工作和生活的源动力。因此，在条件允许的情况下应该组织丰富多彩的职工活动，为企业注入不一样的活力。



公司团建活动员工合影留念



通勤公司董事长致辞



通勤公司总经理致辞

2019年八月起，天安通勤公司响应集团半年会议精神，结合《天安通勤公司企业文化建设实施方案》，开展了一系列旨在增进团队成员凝聚力、加强员工间的沟通与交流、提升员工的团队精神和团队意识、打造团队良好氛围的团建联谊活动。活动具体包括八一建军节联谊、行政后勤人员夏季团建联谊、退休人员欢送会等。

八一建军节 致敬曾是军人的你们

2019年8月1日，是中国人民解放军建军92周年，天安通勤公司支部委员会首先向公司所有复员、转业、退伍军人表达了深切慰问，慰问信中说：你们转业不转志，退伍不退色，在公司各个岗位上为公司的建设和发展做出了重要贡献，倾注了满腔的热情和辛勤的汗水。你们是一支特别能吃苦的队伍，是促进公司健康、有序、良性发展不可缺少的力量，无愧于革命军人的光荣称号。在此，公司支部委员会和全体职工向你们致以崇高的敬意和衷心的感谢。

8月1日晚，由公司综合办组织，公司董事长、总经理及相关人员参加，邀请不当班退伍军人共计17人，在乌兰木伦镇银鼎大酒店举办了“天安通勤公司2019年度八一建军节联谊会”。

联谊会开始，由公司董事长乔军海、总经理李志军共同代表公司，对退伍军人们致以崇高的敬意和衷心的感谢，感谢大家这八年来的坚持不懈的付出，公司的发展离不开大家的热情与辛勤。同样，在公司未来的发展过程中，一样离不开大家的鼎力相助，只有大家成长了，公司才能健康成长、发展，希望大家能够群策群力，为公司更好的发展添砖加瓦。

公司董事长、总经理致辞后，由各退伍军人分别进行自我介绍，内容包括所在军区、兵种及退伍后从业经历，各退伍军人深情回忆了自己的从军经历，并感慨到：当兵是一生中最宝贵的经历，当兵悔三年，不当兵悔一生。一位兰州军区退伍驾驶员代表大家对公司组织的此次联谊会表达了谢意，并表示：公司能够时刻想着大家，我们感激万分，因为所从事行业的特殊性，在座的很多人无法参加战友组织的八一活动，但公司为大家想到了，并组织了这次盛大的晚宴，我们大家一定会在今后的工作中团结一心，做好军人表率，为公司的发展贡献自己一份力量。

联谊会第三项活动为个人风采展示，各退伍军人纷纷上台演唱军歌，一时间“日落西山红霞飞，战士打靶把营归、把营归……”、“小白杨，小白杨，它长我也长，同我一起守边防”等歌声齐飞，热烈的情绪，洋溢在大大的包厢里。活动快结束时，响应退伍军人要求，参加活动的人共同演唱了中国人民解放军军歌。

联谊会尾声，参会人员一同合影留念，天安通勤公司2019年度八一建军节联谊会，在热情洋溢的氛围中圆满结束。

联谊促感情 工作有心情

2019年8月2日，综合办组织公司行政与后勤保障人员，在康巴什乐水湾举办了“天安通勤公司2019年度夏季团建联谊会”，联谊共有21人参加。

8月2日活动当天，大家伙儿满怀期待的一起出发，经过60分钟的车程来到活动基地——康巴什乐水湾活动区。

到达现场后，全体人员一起动手，共同布置场地，准备聚餐食材，体验“自己动手、丰衣足食”的乐趣，并互相配合进行烧烤。

活动过程中，参加人员以两人一组的方式体验了沙地摩托，培养团队成员互相信任、默契配合的精神。

半天的欢乐之旅结束，虽然感觉有些疲惫，但大家的心情却很畅快。通过此次团建活动，队员们感触良多：一是团队的重要性不言而喻，如果没有团队里每一位队员的相互协作、共同努力，很多目标是难以达成的；二是自我的超越是成功的关键，战胜自己，发挥团队每位成员的最大潜能是取得成功的第一步。这样的精神，同样适用于工作，在工作中，只有我们相互协作、默契配合，工作才能够稳步向前。

退休功还在 公司不忘怀

2019年八月中旬，为感谢公司已经退休或即将退休的驾驶员对公司的辛勤付出，由运行队副经理葛文勇、白云飞组织，在东胜区为2名已退休驾驶员雷福昌、孙庆荣和1名即将退休驾驶员赵维栓举办了欢送会。

据了解，这三名驾驶员均是在公司成立时就加入通勤公司的“老人”，见证了公司的一步步成长。欢送会上，运行副经理葛文勇、白云飞均表示，公司的发展离不开大家的辛勤付出，三位即将退休，希望大家在退休的日子里身体健康、颐养天年。

2019年下半年，天安通勤公司会将企业文化建设、团队建设作为一项重点工作来开展，将严格按照“以人为本”的原则，践行企业人性化管理理念，使员工感受到企业大家庭的温暖，增强企业凝聚力，为公司的未来发展增添助力。

下一步，天安通勤公司将定期组织职工生日庆祝联谊会、职工文体活动等项目，丰富职工业余生活。



体验沙地摩托



退伍军人员工合唱

